

OBEĆANJE DUHA – BRANITELJA

Iv 14, 15-21

Kako se sve više približava svetkovina Duhova, tako se služba riječi u euharistijskom slavlju sve više usredotočuje na obećanje Duha Svetoga i njegovo djelovanje u Crkvi. Isus iznova priprema svoje učenike na to da će on morati otići Ocu, ali isto tako da ih neće ostaviti same na ovome svijetu.

»Ako me ljubite, čuvat ćete moje zapovijedi. I ja ću moliti Oca, i on će vam dati drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek.« Tim riječima Isus započinje svoj oproštajni govor s apostolima. Daje im načelo po kojem će ga moći nasljedovati, biti pravi njegovi učenici. Onaj tko ljubi, nema nikakvih vanjskih propisa koji bi ga silili da čini nešto za ljubljenju osobu. Sve što čini proistječe iz ljubavi, iz srca.

Isus nije došao nadodati još neku misao u religijsku baštinu svijeta, nego je tu da bi pomirio svijet s Bogom, svojim i našim Ocem. U oproštajnim riječima koje Isus upućuje svojim apostolima prestaju granice između ljubavi i poslušna, naklonosti i obveze. Preduvjet svemu je ljubav. Tko istinski ljubi, nije mu teška nikakva zapovijed, nikakva riječ ljubljenog. Nemoguće bi bilo steci Isusovu ili Božju naklonost ispunjavajući puke obveze. Prije bilo kojeg čina, po Isusu, mora kao preduvjet postojati odanost srca, ljubav prema ljubljenoj osobi. Tko istinski Isusa prihvaća i ljubi, sav njegov život plod je te ljubavi koja se zatvara u trojstvenom krugu. Tko sebe uroni u Isusovu ljubav, izrastat će prema Nebu, poput biljke koja, sili teže usprkos, izrasta prema gore. To je zakon ljubavi i djelovanja u Isusu Kristu.

Isus tješi svoje učenike. Odmah nakon svoje muke i smrti, on ih ohrabruje riječima da ih neće ostaviti same kao siročad. Poslat će im Branitelja: Duha Svetoga. Iako neće biti prisutan među njima na vidljiv način kao dosad, on ostaje zauvijek s njima na otajstven način, koji nije ništa manje stvaran i ništa manje djelotvoran. Taj novi način bit će omogućen po Duhu Svetom, kojega će on poslati i koji će imati zadatak da im omogućuje život u ljubavi; u ljubavi prema Ocu i prema braći ljudima. Samo ljubav bit će znak Kristove prisutnosti među njegovim učenicima.

Svijet će po ljubavi uvijek znati da smo njegovi učenici. Svaki kršćanin, kao Kristov nasljedovatelj, poslan je ljudima i svijetu. Primili smo od Gospodina zadatak, poslani smo da budemo svjedoci njegove ljubavi i navjestitelji spasenja.

Josip Koprek

KAKO ZNAŠ DA SI IZ HRVATSKE?

Hrvati, budite ponosni! Ovo su dani kad Bog gleda na vaša dobročinstva i zapisuje ih u knjigu života. Gleda na vaše patnje, vašu povijest i sadašnjost, nepravde koje su vam učinjene i kušnje kroz koje zajedno broдите.

Već nekoliko godina našim jezičnim prostorima kruže mailovi, tzv. forvarduše, u kojima se na podrugljiv način govori o stanovnicima ovih područja, primjerice Hrvatske. Jedan mail je dobro poznat po prvoj rečenici koja glasi „Ima na Balkanu jedna zemlja“, a onda niže paradoksalne situacije koje pokazuju svu nedefiniranost ovih prostora. Drugi mail u pomalo šaljivom tonu opisuje neke hrvatske običaje i navike, a naslov mu glasi „Kako znaš da si iz Hrvatske?“. Tu se primjećuje kako kod nas rakija liječi sve bolesti, ljudi umiru od propuha, a u svatovima se stalno pjeva „Danas majko, ženiš svoga sina“, čak i ako je u pitanju kći.

Neki stranac koji bi želio upoznati Hrvate i njihovu kulturu prema ovoj matrici, sigurno bi pomislio kako se radi o nekom cirkusantskom narodu, prilično neozbiljnom, a možda i opterećenom svakakvim kolokvijalnim brigama. Hrvatsku bi usporedio ili s Arkadijom ili možda čak s Dembelijom.

No, posljednji dani razuvjerali su i najtvrdokornijeg skeptika. Kataklizmične poplave u Slavoniji opet su ujedinile Hrvate širom domovine i dijaspore, ni prvi ni zadnji puta. Izvukli su iz ljudi ono najbolje i mnogi s pravom uspoređuju ove dane s onima iz Domovinskog rata. Ljudi koji su u sekundi ostali bez svega nisu sami i zbrinuti su, a pomoć počinje stizati. Mladež, za koju često govorimo kako je apatična i bezidejna, prva je organizirala punktove za prikupljanje pomoći. Branitelji, na koje je pao teret najružnijih stereotipa i predrasuda, u trenutku su se organizirali i dolaze fizički pomoći. Političari, o kojima nemamo lijepih riječi, prekidaju svoje kampanje i doniraju novac za obnovu poplavljenih područja. Val uništavajuće vodene bujice potaknuo je val izgrađujuće bujice solidarnosti. Ovo su dani strepnje za vlastiti život i imovinu, ali i dani nade i ponosa koji pokazuju slogu, ljubav, solidarnost i, oprostite na izrazu – spremnost za dom. I to ne svoj nego tuđi – da ga se popravi, obnovi i pomogne nekom nepoznatom tko je bez svog doma ostao.

I sve si mislim, kako bi onu pošalicu trebalo malo izmijeniti i nadopuniti. Pa evo onda i mog doprinosa forvarduši „Kako znaš da si iz Hrvatske?“:

- Tako što imaš barem dva primjerka kockastog dresa koji oblačiš kad se igraju važne reprezentativne utakmice, čak i kad si sam kod kuće.
- Tako što i svako tvoje dijete ima kockasti dres i spava u njemu.
- Znaš da si iz Hrvatske ako imaš barem jednu maskirnu uniformu koju oblačiš kad je svinjokolja.
- Znaš da si iz Hrvatske ako jedva spajaš kraj s krajem, a opet imaš svaki dan za popiti kavu u dobrom društvu.
- Barem jednom si pomislio da se trebaš upisati u neku političku stranku.
- Znaš da si iz Hrvatske ako baš i nisi neki vjernik, ali znaš da je red primiti svećenika u kuću za blagoslov.
- Iz Hrvatske si ako si barem jednom vidio papu uživo (u svojoj zemlji).
- Barem jednom u životu si bio u pravim slavonskim svatovima.
- Vukovar ti je posebno na srcu i pališ svijeću u prozoru 18. studenoga.
- Iz Hrvatske si ako misliš da tvoj kraj najviše voli svoju domovinu.
- Svaki put u inozemstvu svima pričaš da je tvoja domovina najljepša.
- Znaš da si iz Hrvatske ako jednom godišnje jedan dio svoje odjeće daš Caritasu.
- Znaš da si iz Hrvatske ako redovito zoveš donacijske telefone za pomoć najpotrebnijima.
- Iz Hrvatske si ako si spreman prevrnuti cijeli svijet za jedno bolesno diete.

- Iz Hrvatske si ako znaš kako je ostati bez svega barem jednom u životu.
- Znaš da si iz Hrvatske ako si spreman uvijek pomoći nekome tko je ostao bez svega jer i sam znaš kako je to.
- Iz Hrvatske si ako ne žališ truda, vremena ili goriva ako treba nekome priskočiti upomoć.
- Ako si iz Hrvatske, pokazuješ svoje domoljublje na velikim feštama, ali i kad dođe, recimo, poplava.

Jedno se može reći: moj narod, Hrvati, to su ljudi na koje se uvijek možeš osloniti kad je najpotrebnije. Po svijetu se priča da je najvažnija hrvatska vrлина gostoljubivost i ponos, ali njima treba pridodati i solidarnost i spremnost da se pomogne. I zato, Hrvati, budite ponosni! Ovo su dani kad Bog gleda na vaša dobročinstva i zapisuje ih u knjigu života. Gleda na vaše patnje, vašu povijest i sadašnjost, nepravde koje su vam učinjene i kušnje kroz koje zajedno broдите. Svaku kunu, svaki telefonski poziv, majicu, hlače ili poklonjenu rolu wc papira, svaki kilogram brašna Božje oko gleda, a Božje srce raduje se jer njegova djeca nešto čine „jednom od svoje najmanje braće“, i to tako da „ne zna ljevica što čini desnica“, a „sve što čine, čine brzo“. Zaista, Bog se sjeća svojih obećanja o nagradi koju će dobiti svatko tko je pružio i čašu hladne vode i kao da ponovno poručuje „Tko vas prima, mene prima“. Zadovoljan promatra kako oni koji su u vrijeme rata „besplatno primili“ sada „besplatno daju“, kako ubacuju „ne od svoga suviška, nego sav svoj imetak“, baš kao i ona siromašna udovica. I opet svojim vjernima poručuje „da im neće propasti plaća“ jer zna da su ti i takvi Hrvati ipak oni koji će imati tisuću prigovora, ali kad treba zapeti, učinit će sve i reći „Sluge smo beskorisne. Učinismo što smo bili dužni učiniti.“

To je moj narod. Ponizan i spreman dugo trpjeti, ali priskočiti u pomoć kad je najpotrebnije. Ljudi koji daju onaj dio sebe, koji je drugima potreban da bi svi zajedno bili sretni. Narod koji je, Pavlovim riječima, blago u glinenoj posudi; ljudi koji su „pritisnuti, ali ne i pritiješnjeni, dvoumeći, ali ne zdvajajući, progonjeni, ali ne napušteni, obarani, ali ne oboreni.“ Ljudi, spremni pomoći, koji svakoga dana pričaju priču o lijepoj, ponosnoj zemlji Hrvatskoj, državi otvorenoj za sve. A kako Bog sve to zapisuje u knjigu Života, vjerujem da će, zbog ovakvih dobrih djela i solidarnosti, vječnost biti raspjevana i da će na rajskim poljanama biti milijuni odjevenih baš u kockaste dresove. Jer Bog ni u vječnosti našu narav neće uništiti, nego uzdignuti, posvetiti i preobraziti.

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Subota:** čišćenje crkve; **Nedjelja:** „Martinci“

LIPANJSKE POBOŽNOSTI: svaki dan kroz mjesec lipanj prije sv. mise lipanjske su pobožnosti.

RODITELJI KRIZMANIKA: molimo Vas da se dogovorite oko čišćenja crkve u petak na večer.

PREDSTAVLJANJE I PRISEGA ŽUPNIH PASTORALNIH VIJEĆNIKA: danas iza Sv. Mise u 11h novoizabrani Vijećnici Župnog Pastoralnog Vijeća položiti će Prisegu vjernosti Crkvi.

Kolekta: iza svih sv. Misa skupljamo kolektu za stradale od poplave.

Zahvaljujemo obiteljima za obiteljski dar. Potičemo i ostale! Hvala na doprinosu za tisak župnog listića!

Stanešić, Mitrovica 19

Muktić, A. Starčevića 33

Kemenović, Lj. Gaja 76

Hrženjak, Gorička 16

SVETE MISE U TJEDNU 25.5.2014. – 1.6.2014.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
25.5.	NED	6. USKRSNA NED.	9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Katarina Vinković 11.00 – Župna Sv. Misa 18.30 – Svibanjska pobožnost 19.00 + Mirko Grivić (3.god.)
26.5.	PON	<i>Sv. Filip Neri</i> PROSNI DAN	7.00 + Damir, Mirko i Anka Vukašinić 18.30 – Svibanjska pobožnost 19.00 – Marijina Legija
27.5.	UTO	<i>Sv. Augustin</i> <i>Kenterberijski</i> PROSNI DAN	18.30 – Svibanjska pobožnost 19.00 + Jakob Šoš
28.5.	SRI	POSVETA VŽ. KATEDRALE PROSNI DAN	18.30 – Svibanjska pobožnost 19.00 + Ivo Oman
29.5.	ČET	UZAŠAŠĆE GOSPODnje -SPASOVO-	11.00 – Sv. Misa/zavjetno proštenje (Sv. Ana): + mještani stradali u poplavi 18.30 – Svibanjska pobožnost 19.00 + Ivan, Nikola, Agata i Martin Tkalčec 19.30 – Euharistijsko Klanjanje
30.5.	PET	<i>Sv. Ferdinand</i> <i>kr.</i>	18.30 – Svibanjska pobožnost 19.00 – KUMULATIVNA: Marija i Josip Marčinko, Dorica, Stjepan i Doroteja Cikoš, Terezija i Stjepan Topolčić, Ljubica i Stjepan Jaković; Josip i Terezija Hrženjak; Ferdo i Kata Pleško; u čast BDM; Ivan, Mirko i Ivka Dragica, Katica i Neven piskor, Martin Leščan i obit. Stablo; Đuro i Terezija Hegedušić; Barica Rušak i duše u čistilištu; Anđa, Stipan, Mara i ob. Ivančić; na nakanu za zdravlje
31.5.	SUB	POHOD BL. DJEVICE MARIJE	7.00 + Agata Krčmar, Marica Horvatić i rodit. 9.00 – ministrantski susret 16.00 – KRŠTENJE: Eva Račan 17.00 – VJENČANJE: Nikola Koščak i Matilda Herman 19.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Drago Djak Gugić
1.6.	NED	7. USKRSNA NED.	09.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Ivka Barber 11.00 – Župna Sv. Misa 18.30 – Lipanjska pobožnost Presv. Srcu Isusovu 19.00 + Mato i Marica Marčinko, Mijo i Eva Hegedušić, Vera Crkvenac

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada